Examen de Capitán de Yate.

Valencia Julio de 2009

Fecha de inicio del cálculo: 20/02/2009
En el crepúsculo de la tarde a Hcr = 00-37-46 en situación estimada l = 01º 43,0’S y L = 073º 30,0’E con un cielo parcialmente cubierto, se tomó ai de astro desconocido = 41º 43,9’ y Za = 076º, dm = 4NE y desvío = 0º, Ra = 302º, Velocidad = 18 nudos.
Se sigue navegando al mismo rumbo y velocidad hasta el paso de Antares por el meridiano del lugar. Momento en que se toma su ai = 63º 5,3’ Se sigue navegando al mismo rumbo y velocidad hasta el paso de Antares por el meridiano del lugar. Momento en que se toma su ai = 63º 05,3.
Situados se da rumbo loxodrómico a un punto P de situación l = 13º 36,0 N y L = 054º 35,0 E. Velocidad 18 nudos.
Por la tarde navegando al mismo rumbo y velocidad, dentro de un chubasco en la que visibilidad no excede de 1 milla, se hacen las siguientes observaciones en el radar a un eco B:

HRB MARCACION DISTANCIA
17:00 115º 10,0 millas
17:06 114,5º 8,8 millas
17:12 114,0º 7,6 millas

EA a 00-00-00 del 20/02/09 = 00-54-15, m = 4” atraso, EO = 4 mts., ei = 2’ derecha.

Se pide:
1º) Astro desconocido (1,0 puntos)
2º) HRB al ser Hcr = 00-37-46 (0,5 puntos)
3º) Punto determinante o situación estimada considerando la recta de altura calculada con el
astro desconocido (1,5 puntos)
4º) Rumbo verdadero a Hcr= 00-37-46 0,5 puntos
5º) HRB al pasar Antares por el meridiano 0,5 puntos
6º) latitud verdadera y Zv al paso de Antares por el meridiano. 1,5 puntos
7º) Situación verdadera al paso de Antares por el meridiano. 1,5 puntos
8º) Situación estimada y HRB al paso del sol por el meridiano del lugar en la ruta iniciada
cuando Antares pasó por el meridiano. 1,0 puntos
9º) Rumbo que tenemos que hacer para que pase a 1,5 millas sobre nuestra derrota y calcular la
mínima distancia que se producirá una vez al nuevo rumbo.
La maniobra se realiza cuando el eco está a 4 millas. 2,0 puntos.

Notas:
Para que por la suma de puntos se obtenga la calificación de APTOS (5 puntos) es
imprescindible contestar de forma correcta a las preguntas 3 y 6
